
Nick Linus Thomas Czyrzewski 22 Jahre alt, stellv. Vorsitzender für Organisation der Julis Marburg-

Biedenkopf, kooptierter Beisitzer im Kreisvorstand. Ortssprecher der FDP Cölbe.  

 

1. Lieblingsort im Kreis Marburg-Biedenkopf?  

Ich behaupte mal, die Atmosphäre, das Flair und die Vielfalt, welche der Marburger Marktplatz mit 

sich bringt, ist einmalig. 

 

2. Mit welcher Person würdest du gerne 24h lang tauschen, es spielt dabei keine Rolle, ob die Person 

noch lebt oder nicht?  

Marie Curie. 

 

3. Was war der eine, ausschlaggebende Moment, in dem du dir sagtest: „Jetzt trete ich der FDP 

bei!“? 

Da spielen viele kleine Dinge mit rein. Viele staatliche Eingriffe, welche nicht rational erklärbar sind, 

stoßen mir täglich auf. Wichtige Aufgaben, welche im Moment aus guten oder schlechten Gründen 

Aufgaben des Staates sind, werden trotz unvorstellbar hohen Budgets nur mangelhaft erfüllt. Und 

ich bekommen Angst, wenn ich höre, dass Leute nach Planwirtschaft und staatlicher Lenkung 

schreien.  

Jeden Monat zum ersten, werde ich erneut daran erinnert, woher ich die Kraft für mein Engagement 

nehme. Selber schuld, wenn man arbeitet... 

 

 4. Hand aufs Herz welchen deutschen Politiker, außerhalb der FDP, findest du heimlich ganz gut? 

Paul Ziemiak. 

 

 5. Nenne uns 2 Filme, die man gesehen haben muss. 

“The Master” und alle Teile von “Sharknado” 

 

6. Nenne uns 3 Dinge, die noch auf deiner Bucket-List stehen. 

1. Bei Markus Lanz sitzen.  

2. An einem “Dinner in the dark” teilnehmen. 

3. Wald besitzen. 

 

7. Stell dir vor, du wärst grade zum Bundeskanzler gewählt worden. Was wäre das erste 

Amtshandlung, beziehungsweise was würdest du zuerst in Deutschland verändern wollen?  

Endlich mal vernünftige Minister benennen.  



 

8. Welches Thema verdient im öffentlichen Diskurs mehr Raum?  

Wir sollten mehr über die Debatte per se sprechen. Wenn man sieht, wie Inhalte an Hochschulen 

zensiert werden, weil sich jemand davon angegriffen fühlen könnte, oder dass vermeidlich politische 

Wettkämpfer Schutz, hinter dem missbrauchten Synonym der “Minderheit” suchen, muss man sich 

wirklich Angst, um die Debattenkultur im politischen Westen machen.   

 

9. Wie sieht deine Prognose für die Bundestagswahl 2021 in Prozenten aus?  

CDU/CSU: 29%  

SPD: 13%  

B90/Grüne: 19%  

FDP: 18%  

AFD: 12% 

 LINKE: 4%  

Andere: 5% 

 

10. Last but not least. Wenn du 3 Wünsche frei hättest, was wären sie? (Und nein, mehr Wünsche 

gehen nicht). 

1. Starlink in voller Funktion. 

2. Verwaltungsbehörden privatisieren. 

3. Dezentrales Stromnetz im urbanen Raum. 


